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En helt vanlig fødsel?
Stein Reinertsen Alltid beredt!

Stein Reienrtsen
Biskop i Agder og 
Telemark bispedømme

Randi Sofie Hagen, Redaktør

Helt fra jeg begynte i speideren som 
tiåring har disse ordene vært med 
meg.  De kan ha litt alvor i seg med 
tanke på livsførsel og sjelsliv, og det 
er jo viktig, men i dag tenker jeg mest 
på de praktiske konsekvensene de har 
hatt for meg.

Men uansett, hvordan vi enn snur og 
vender på det, så må vi alltid være for-
beredt og beredt på livet. For de fleste 
er jo ikke livet bare en dans på roser. 

«Det er ikke bare, bare å være men-
neske, sa min far ofte. De kan prøve de 
som vil!»

Akkurat nå forbereder jeg meg på å 
eldes med litt stil. Jeg har muligheten til 
å gå på turer i skogen for eksempel. Det 
er jo en sunn aktivitet for både legeme 
og sjel. Og det forbereder også hjertet 
mitt til å kunne slå litt lengre og lun-
gene mine til å puste litt lettere, lengre.

Akkurat denne aktiviteten er det 
for øvrig mange som inspirerer til, i 
bygdene våre. Gågrupper og trenings-
grupper for unge og eldre dukker opp 
over alt. Helt supert.

Men tilbake til det med å være beredt. 
I dag er dette på mange måter blitt en 
del av min personlighet. Og helt sikkert 
på godt og vondt.

Jeg har mer enn en gang måttet tåle 
litt erting og humring hvis jeg for ek-
sempel har tatt med litt nøtter og ros-
iner i lomma når vi er på tur, i tilfelle jeg 
skulle gå tom for energi, eller litt vann i 
tilfelle turen skulle bli lenger enn plan-
lagt. 

Og alltid har jeg «nød proviant» i han-
skerommet når vi er på biltur. Typisk 
Randi, sier de, Alltid beredt og godt 
forberedt. Men, jeg tåler humringa, og 
rett som det er, så er det noen som er 
glad for nøttene mine.

Et annet eksempel på at det kan være 

Tekst: Oddbjørn Aardalen
Foto: Geir Myre

Straumlaus

lurt å være litt føre var, som det også 
kan hete. Sommerkveldene ved sjøen 
eller på fjellet kan bli ganske kjølige, og 
da kan det ha forekommet noen mis-
unnelige blikk når jeg henter opp sjal, 
lue og votter fra sekken. 

Akkurat, sier de da – en gang speider, 
alltid speider.

Men det er ikke bare speideren som har 
lært meg å være opptatt av å være be-
redt. Kjøreskolelæreren min sa at som 
sjåfør skal man alltid være forberedt 
på at noe uventet kan skje. 

Og det er jo akkurat sånn det er! Livet 
skjer jo hele tiden. Plutselig hender 
det noe som ingen hadde tenkt kunne 
være mulig.

I dag må vi være forberedt og være i 
beredskap på mange fronter. Og det 
kan faktisk bli litt skremmende iblant. 
Men heldigvis lever vi i et land med 
gode folk i ledelsen, som alle ønsker 
det aller beste for innbyggerne. Det 
trøster jeg meg med, når de litt tunge 
tankene kommer.

Når du nå sitter med dette bladet i 
hånda, er vi langt ute i desember. Snart 
er det jul. Mange har drevet med for-
beredelser i lang tid allerede. For de 
fleste er adventstiden en god tid. Alle 
konserter og arrangementer oppleves 
flott. Men det er også ganske mange 
av oss som har det tungt og krevende 
disse ukene. Det må vi ikke glemme.

Til slutt har jeg et ønske om at vi alle 
må finne noe å glede oss over i julen. 
Og jeg ber om at alle må oppleve om-
sorg i høytiden, på en eller annen måte.

God jul!

En fortelling om en ung kvinne og hennes første fødsel er  utgangspunktet for 
at svært mange mennesker snart skal feire  jul. Det er en fortelling som griper 
oss. 

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt ham som  skrev dette. 
Beretningen om Jesu fødsel er det vakreste som er  skrevet. Det er det tet-
teste, knappeste, og det vakreste,» sa  den svenske verdenskjente forfatteren 
Pär Lagerkvist i en  samtale med Jakob Weidemann en sen nattetime i Roma. 
Så legger  han til: «Tenk om det er sant!»  

Hvorfor griper den oss? En fødsel er ikke veldig spesielt.  Alle er jo født en 
gang. Han som skrev dette, Lukas, var  opptatt at dette ikke var noe han fant 
på, men noe som faktisk  hadde skjedd i vår historie. Tidspunktet oppgis: Mens 
keiseren  het Augustus, og alle innbyggerne måtte skrive seg inn i  manntallet. 
Stedet oppgis: Betlehem og også navnet på  foreldrene: Maria og Josef. Sånn 
sett er dette en sann  historisk beretning.  

Samtidig ligger det noe mer i denne fortellingen enn en vanlig  fødsel. De som 
skrev om Jesus, var opptatt av hvor Han kom fra  og hvem Han er. Svaret de 
gir er: Guds egen Sønn.  Juleevangeliet er fortellingen om hvordan Han som 
var til før  tiden, går inn i vår tid og blir som en av oss. Han som hadde  skapt 
alt og som alltid er større enn vi kan forstå, gjør seg  så liten at vi kan se hvor-
dan Gud er. 

Ole Paus beskriver hvordan Jesus er: 

«Hvem vil ta meg inn til seg, 

Når det blir kaldt? 

Hvem vil si: Du er av meg 

Jeg elsker din sjel gjennom alt. 

Hvem orker å se meg som den jeg er 

Og elske meg som en sønn?» 

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt ham som  skrev dette,» sa 
Pär Lagerkvist. Det går ikke for Lukas er  død. Men vi kan møte Han som ble 
født, Jesus Kristus. Han som  ikke har glemt oss, men alltid kommer til oss. I 
dåpen ble vi  døpt til han. I nattverden tar vi imot han. Når vi ber er han  der, 
og når vi leser i Bibelen, kan vi se hvordan Jesus er. 

Velsignet advent og juletid. 

Garden
var utan straum

men vi hadde
mammas hjarte
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Utdeling bok: Fornøyde 3 årin-
ger har mottatt bok  

Familiegudstjeneste 
med utdeling 
av bøker til 2 og 
3 åringene 

Redaksjonen ønsker alle 
sine lesere en velsignet  

julehøytid og et 
godt nytt år!

Tekster til 
gudstjeestene:

Søndag 14.12.25

Matt 11, 2-11 (P), Jes 35, 1-10, 1 Kor 3, 18-23
Julaften 24.12.25

Luk 2, 1-20 (P), Jes 9, 1a. 2. 6-7, 1 Joh 1, 1-4
Juledag 25.12.25

Joh 1, 1-14 (P), Orsp 8, 1-2. 22-31, Hebr 1, 1-6
Nyttårsdag 01.01.26

Luk 2, 21 (P), 4 Mos 6, 22-27, Fil 2, 5-11
Søndag 04.01.26

Matt 2, 1-12 (P), Jes 60, 1-6, Ef 3, 1-7
Søndag 11.01.26

Matt 3, 13-17 (P), Jes 42, 1-6, Apg 18, 24-19,7
Søndag 18.01.26

Joh 2, 1-11 (P), 1 Mos 1, 26-31, Åp 21, 1-6
Søndag 25.01.26

Luk 18, 35-43 (P), Salme 46, 1-10, Rom 16, 
25-27

Oppstart 
kafétreff og 
festlunsj i 
Vennesla kirke
7 januar starter vi opp med ukent-
lige kafétreff i kirketorget kl 11-13.

21 januar blir det årets første 
festlunsj. Da får vi besøk av Anne 
Bjørnholmen Øvensen og Trioen 
fra Vigeland Bedehus. 

Nicolai Drivenes er vikar for ungdoms-
diakon Karl Ove Jeppestøl som har 
delvis permisjon en periode. 

Her forteller han litt om seg selv: 

Jeg er 24 år, utdannet som tømmer-
mann akkurat som Jesus, men ønsket 
heller å jobbe med mennesker, så jeg 
gjør en kombinasjon av begge nå. Jeg 
liker å være sosial, spiller fotball, lage 
ting av tre, skrive og ikke minst lese 
bibel.

Troa mi på Jesus ble mer seriøs etter 
en «hard storm» i mars 2020. Og siden 
januar 2022 har jeg virkelig begynt 
å brenne for Guds Ord og de gode 
nyhetene. 

«Av Gud har jeg fått så mye nåde at jeg 
ikke kan annet enn å gi det videre»

Jeg  har engasjert meg i tjeneste, 

startet smågrupper og en høytlesning 
av bibelgruppe.

Mitt ønske er at alle mennesker skal ha 
en relasjon med Herren som prioritet 
i livet, slik at Han kan forandre oss fra 
innsiden og ut.

Før jeg sa ja til denne jobben spurte jeg 
Far om jeg var på riktig plass, om Han 
ville ha meg her eller en annen plass. 
Noen dager senere spurte Karl Ove 
meg om jeg kunne tenke meg å jobbe i 
kirka. Jeg spurte så Herren: Er det dette 
du vil? og meg selv: Er det dette jeg vil? 
Og vi kom frem til: Ja!

Ungdomsarbeid er viktig for meg. Ung-
dommen i dag trenger relasjon med 
Gud og felleskap mer enn noen gang.

I tider med usikkerhet i verden, mer 
ensomhet, større polarisering og dis-
tanse mellom folk og et jag etter ver-
den for å fylle det «uendelig store Guds 
formede hullet i hjertet» som ikke fyl-
les av annet en Herren selv, trenger vi 
felleskap hvor vi kan komme sammen 
å prate om livet, bli sett og samle oss 
rundt Han stabile som «gir glede i hjer-
tet» [Forkynneren 5.19]

Det er viktig for kirka å engasjere seg 
i ungdomsarbeidet, det er de som er 
fremtiden. 

«​Lær den unge den veien han skal gå, 
så viker han ikke fra den når han blir 
gammel» [Ord 22.6]

Takk til alle frivillige som er med og 
hjelper oss med dette arbeidet!

NICOLAI DRIVENES – VIKAR 
SOM UNGDOMSARBEIDER 
I VENNESLA MENIGHET

Izabele Rinck starter som ny undervis-
ningsmedarbeider i Iveland fra nyttår! 
Izabele er opprinnelig fra Brasil, men 
bor nå på Kvarstein, er gift og har 2 
barn. Hun jobber i barnehage og synes 
det er spennende å drive med trosopp-
læring for barn. Vi gleder oss til å bli 
bedre kjent med henne!

Ny undervisnings-
medarbeider

JTB konsert: Som avslutning på en svært aktiv helg for barn og ungdommer hadde JTB konsert i kirken med Per Inge Førde 
med familie. 

Allehelgen: Åpen kirke lør-
dag og diakoniens dag søn-
dag v/ Per Emanuelsen

Allehelgen er en fin mulig-
het til å finne roen og minnes de 
vi har mistet. Diakoniutvalget 
synes det er viktig å holde kirken 
åpen for de som ønsker det.

Gudstjenesten søndag var en fin stund 
med lystenning for de som har gått 
bort det siste året og vakker musikk av 
Liisa Tuomaala og Oxana Emmelkamp

Allehelgensdag og 
diakoniens dag

Iveland 
menighet

Jesus Til Barna (JTB)
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Fra menighetsrådene

76

Øvrebø menighetsråd

Menighetens juletrefest blir 29. 
desember kl 1700 på menig-
hetshuset. Ansvar og oppgaver 
ble fordelt.

Det blir julegavetre også i 
år i Øvrebø. Ansvar: Øvrebo 
kirke, Øvrebø frikirke og 
-sanitetsforeninga.

«Det lyser i stille grender» arran-
geres 22. desember kl 2000 i 
Øvrebø kirke. Martin Wikstøl 
synger.

Gudstjenesteplan for våren 
2026 er satt opp.

Vårens basar på menighets-
huset blir fredag 24. april 2026 
kl 1700.

Det jobbes med å skaffe ny 
organist i Øvrebø og Hægeland. 
Et utvalg med representanter 
fra begge menighetene, samt 
kirkevergen skal se på hvordan 
stillingen skal lyses ut.

Dugnaden på menighetshuset 
pågår. Regner med å ferdigstille 
utbygget på nyåret.

Med ønske om en god førjulstid.

Gerd Vigdis Slettedal

Vennesla menighetsråd
Menighetsrådet hadde møte 
den 5/11-25

Vi hadde besøk av Kantor Ber-
nard Emmelkamp, som infor-
merte om sitt arbeid, samt hva 
som skjer ifbm konsertkomite, 
konserter, menighetskor osv. Vi 
hadde også den vanlige runden 
med tilbakemeldinger fra alle 
utvalg og komiteer. Vedlagt inn-
kallingen lå også kvartalsrap-
port fra Diakon Per Emanuelsen.

Terje Mykland og Torunn Nordal 
Wergeland ble gjenvalgt som 
ledere og nestelder for 2026.

Høringsuttalelse ifbm kirke-
valgsreglene ble gjennomgått. 
Det har vært en egen komite 
som har jobbet med saken, 
der menighetsrådet har vært 
representert med sekretær og 
leder. Årshjul for 2026 for MR 
ble vedtatt, og gudstjeneste-
liste for første halvdel av 2026 
ble også vedtatt, inkludert 
offertildelingen. MR fikk også 
en gjennomgang av tilbake-
meldinger etter samling med 
gudstjenestelagene.

Terje Mykland 

Hægeland menighetsråd 

I oktober arrangerte frikirka 
og kirka en fellesmøtehelg. 
Menighetene opplever dette 
som veldig positivt og ønsker 
sette av en fast helg hver høst 
til fellesmøter. Menighetene er 
og positive til samarbeid rundt 
enkeltarrangementer. 

Julestemningen er satt; Barne-
koret holdt sin juleforestilling, 
familien Hillestad hadde en flott 
julekonsert, begge for et fullsatt 
menighetshus. Det blir juleak-
tiviteter og grøt i forbindelse 
med generasjonsgudstjenes-
ten 14. desember, og juletrefest 
på menighetshuset søndag 4. 
januar. 

I desember vil diakoniutvalget 
gi en julehilsen til beboere i lei-
lighetene og på avdelingen på 
Hægelandsheimen.  

Menigheten er glad for at ny 
kirkeverge er ansatt. Vi ønsker 
han velkommen, og gleder oss 
til samarbeid og til å bli bedre 
kjent med han. 

Budsjett for 2026 er klart og 
godkjent i menighetsrådet. 

Semesterprogram for vår-
halvåret klargjøres.

Randi Kiledal

Gi din gave til  
menighetsbladet!

Vipps:  
797856

Eller på kontonr.:  
3100 64 39007

Iveland menighetsråd
Vedlikehold av yttervinduene i 
kirken er ferdig. Menighetsrådet 
er takknemlige for at politikerne 
vektlegger behovene og utfordrin-
gene kirken har. Servicebygg som 
nå ligger i  forslag til kommunens 
budsjett for 2026 vil bli en viktig  
og etterlengtet oppgradering.

Også i år har diakonen tatt ansvar 
for Julegavetreet og vi får mulig-
heten til å plukke et gavekort for å 
hjelpe barn og unge i en vanskelig 

situasjon i bygda. 

Menighetsrådet er takker hjertelig 
for dette tiltaket og for alle som 
engasjerer seg.

Vi gleder oss til å få på plass ny 
trosopplærer fra nyttår.

Adina Skaiaa

Fredag 28. november hadde barnekoret sin årlige julefore-
stilling for fullsatt menighetshus. Vi fikk høre hele julefortel-
lingen gjennom flott sang og tekstlesing. De var der, både 
Josef og Maria, englene, vismennene, gjeterne, alle i flotte 
kostymer, til og med stallen var på plass. En forestilling som 
virkelig setter oss i julestemning og som formidler juleevan-
geliet på en nydelig måte. Tusen takk til alle dere barn som 
er med og synger slik at barnekoret blir så fint å høre på. 
Stor takk til lederne, Silje, Mette, Kristina, Ingunn og Silje. Og 
ikke minst takk til hjelpelederne, Oskar og Rebekka. Dette 
var flott!!!

Randi Kiledal

Fantastisk juleforestilling av Hægeland barnekor!

Ester, Ida Emilie og Isabell (englene), 
Andrea og Vilde (gjeterne)

Julie og Alvira som Josef og Maria

Foto og tekst: Randi Sofie Hagen - Malin Mykland Svaland, Martine Honnemyr Ågesen og Thea Madelen Bakken

Barna dramatiserte de tre vismennene sin reise, da de fulgte stjernen til barnet i krybben i Betlehem. Gudstjenesten på 
første søndag i advent i Vennesla kirke.

Lys våken i Vennesla kirke
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Tenkaren 
på Vollan
Tekst og foto | Odd I. R. Uleberg

Torkjell Ågedal (73) frå Vol-
lan øvst på Øvre Eikeland 
i Hægeland vaks opp med 
søndagsskule og kristen-
dom. Likevel, i ungdoms-
tida gjorde han det han 
kunne for å kvitte seg med 
gudstrua. 

Du kjenner det med ein gong du kjem inn 
i eit nytt hus og møter eit nytt men-
neske. Atmosfæra – anden om du vil.  
I stova på Vollen merker ein godlufta 
straks.  Og mannen som byr på kaffe 
og kringle taler sakte, han solder orda 
sine nøye, og ein merker at han vil ein 
vel, han vil ikkje seie noko berre for å 
seie noko. Han vil vera heil. 

Eg har grua meg for denne praten, for 
eg er litt redd for å opna opp for my-
kje. Når ein syner seg sjølv, blir ein lett 
litt sårbar, eller ein kan seie noko som 
sårar andre. Eg vil at kyrkja skal være 
slottet i denne forteljinga, ikkje meg, 
seier Torkjell og legg til:

Inge Eidsvåg, han på Nansenskulen, sa 
om å bli intervjua, at han var redd for 

det som kom etterpå, at det berre blei 
til søle. 

- Eg skal nok sørge for at det ikkje blir 
søle, seier eg, kan hende litt skarpt. 

Men i det same forstår eg at det er jo 
ikkje meg Torkjell er kritisk til, men seg 
sjølve. Om han får til det han ynskjer 
å få til. Eg lovar at han skal få lese alt 
saman før me sender noko til trykken.

- Kva meiner du med at kyrkja må vere 
slottet?

- Det er i kyrkja me møter kongen vår 
og kan kjenne oss frie. I Hægeland 
kyrkje møter eg trusfrendane mine, 
og utanfor kviler  forfedrane mine. Her 
høyrer eg til. Kyrkja vitnar om kjærleik, 
nåde og medkjensle. Ei heilt anna tone 
enn dei raslande sablane eller skarp-
ladde våpna som elles lyder så høgt 
mange stader i verda, seier Torkjell 
Ågedal.

Torkjell Ågedal spør om eg kjenner 
sokneprest Aud Sunde Smemo i Dom-
kyrkja i Kristiansand. Eg svarer ja og 
han  byrjar å fortelje:

Me skal nokre år tilbake i tid. Torkjell 
går gjennom Markens. Han får auge-
kontakt med kvinna som tigger. Han 

må medgi at han kjenner henne litt frå 
før, sidan ho stundom har fått nokre 
kroner.  No ser han redsla hennar. Ho 
er skikkeleg redd, for rett nede i gata 
kjem det bråkete demonstrasjonsto-
get. Dei som vil bli kvitt tiggarane og 
meiner dei berre er i vegen for vanlege 
folk.

- Eg hugsar det som at store mannfolk 
kom mot oss, fortel Torkjell. - Veldig 
store. Eg tenkte : Stakkars kvinne. Kva 
skjer no? Kva gjer eg? Akkurat då fekk 
eg sjå i augekroken  ein prestekjole 
som kom nesten springande. Det var 
ein kvinneleg prest. Ho kom rett før 
toget, ho sette seg ned hos tiggaren 
og heldt rundt henne, heilt til toget var 
forbi. Den kvinna var sokneprest Aud 
Sunde Smemo. 

Torkjell ser opp og seier: Det der er 
kyrkja, med evangeliet om nåde og 
nestekjærleik. Det Aud gjorde der, vi-
ser meir enn mykje anna religionen eg 
er så glad i.

Me taler litt om at den trua er det 
mange som har, mange fleire enn me 
tenkjer over. Det er mange meiningar 
og mykje teologi som svirrar rundt oss. 
Trua på Jesus som god, nådig og full 

av kjærleik, oppteken av å hjelpe kvar 
einskild av oss, held likevel. Og me er 
kalla til det same.

Torkjell vaks opp i den trua. Søndags-
skule. Ein god heim. Slekta kom frå 
Grindheim til Hægeland i 1907, då be-
stefaren blei lærar på Eikeland gren-
deskule. Sidan har slekta budd trygt 
og godt på Vollan. Men då han vaks 
til, blei alt mykje vanskelegare

- Eg hugsar søndagsskulen og Yngres 
som koseleg og spennande, men så 
kom skuldkjensle, tvil og mange krav 
sigande. Mykje vart omtala som synd 
eller galt. Gud var god, men helst 
dersom me greidde å leve opp til alle 
krava. Eg fekk opprøret i meg, og då 
eg flytta heimanfrå, tenkte eg at kris-
tendomen måtte ligge att, låst ned i ei 
skuff. Det skulle vise seg vanskeleg å 
få til, men eg ville absolutt ikkje tru. Eg 
ville bort frå reglar og tvang. Skulle eg 
bli ateist ? 

Slik gjekk nokre år, men gradvis kom 
problemet i skuffa på Vollan til over-
flata.  Ting forsvinn jo ikkje i ei skuff – 
det berre ligg på lager.

- Ja, trua kom stadig sigande på, og 
eg tenkte vel stundom på det forfatta-
ren Leo Tolstoj skriv om i boka Skrifte-
målet: At trua er sjølve livskrafta. Var 
dette noko eg kunne trenge?  Ein kveld 
eg sat og diskuterte med ein kollega, 
sa han plutseleg: «Du må visst vere 
kristen du!» Då kom tårane, og eg 
måtte medgi at «slik var det nok, kan-
skje». Det blei eit vendepunkt.

Torkjell Ågedal tenkjer mykje. Sjølv 
nyttar han ordet grublar om seg sjølve. 
Han er ikkje så andeleg av seg. Tanke-
fridom og kunnskap meiner han helst 
er støtte for trua.

- Du veit, dei gongene kyrkja har gått 
mot vitskapen, pleier vitskapen å vinne 
til slutt. Trua må henge saman med det 
me veit. Vitskapen gir oss meir innsikt i 
alt det Gud har skapt for oss, ikkje min-
dre. Torkjell undrar seg derfor mykje 
meir enn han dømer. Vi veit så lite, vi er 
på veg, ikkje i mål.

Kven er i mål?

Torkjell studerte til lærar og jobba i 
mange år i den vanlege skulen. Kona 
Rita er frå Rosendal, og saman adop-
terte dei Marianne frå Thailand. Den 
lille familien fann seg til rette på Vol-

lan. Torkjell likte lærararbeidet og fekk 
etter kvart meir og meir sans for dei 
som strevde i skulen. Etter kvart tok 
han ny utdanning innan pedagogikk, 
spesialpedagogikk og logopedi. Dei 
siste 25 åra av yrkeslivet jobba han i 
PP-tenesta i Vennesla og Kristiansand. 

- Eg må seie at det er «harli spennans» 
å arbeide med dei elevane som ikkje 
finn seg til rette. Skulen kan vere ein 
ubarmhjertig stad for mange. Å hjel-
pe ein ung gut eller jente til å få auge 
på sine eigne ressursar – det er svært 
meiningsfullt. Korleis bli var eigne ta-
lenter?

Torkjell blir ekstra engasjert: _ Eg kjen-
ner unge som var mot absolutt alt. Dei 
hadde mista trua på dei rundt seg. 
Hadde for mange vonde opplevingar. 
Så veit me at gode, vaksne medmen-
neske kan vere det som skal til for å snu 
utviklinga. Dette gir oss håp.

Han minnest ein elev som var så mob-
ba at han ikkje ville inn på skulen. Han 
ville ikkje ein gong gå utandørs. Ang-
sten var for stor og umogeleg å takle, 
aleine.

-  Me som er vaksne må forstå at 
12,14-åringar som er mot alt, ofte 
strevar med noko og treng hjelp. Her 
er det ikkje endå meir press som hjel-
per. Det skjer noko stort når eit barn 
kjennar seg elska eller omtykt. Me må 
ta tilbake tida. Me må få tid til å gå 
med dei unge slik at dei finn seg sjølve.

Parallellen til trua og kyrkja og Slot-
tet er veldig sterk, og Torkjell tek fram 
ordet kjærleik igjen. Den er ei enorm 
kraft i møte med det vonde og vanske-
lege.

 

Torkjell er blitt pensjonist, men han 
trivst når han kan vere til nytte i fa-
milie og lokalsamfunn. Han er og har 
i mange år vore aktiv i Sogelaget, 
han driv framleis trening og deltek på 
spennande gåturar kvar veke saman 
med godt vaksne venner i lokalmiljøet. 
Elles var han ei tid med i Kyrkjeråd og 
Fellesråd og har i nokre år vore ak-
tiv i samband med Kirkens Nødhjelps 
Fasteaksjon. Dette er meiningsfullt, og 
samarbeidet mellom Den Norske kyr-
kje og frikyrkja i Hægeland har vore 
svært inspirerande. Kirkens Nødhjelp 
trengs, ikkje minst i samband med å 

skaffe reint vatn til folk i fattige eller 
krigsherja land. Fasteaksjonen er flott.

Det kunne gått så voldsomt annleis. 18 
år gamal var han i vedskogen saman 
med far sin, då faren plutseleg seig 
saman. Død. I to timer freista Torkjell 
gjenoppliving. Han våga ikkje å gå 
heim, gjenopplivinga kunne ikkje av-
sluttast. Til slutt kom mor og såg etter 
dei. I vanskelege tider er det godt å ha 
medmenneske som ser, høyrer og har 
tid. Det hadde Torkjell.

Han fortel om barneår med rattkjelke 
ned bakkane til skulen. Om ei mor som 
alltid jobba på garden med fire kyr og 
ein kalv. Faren var i vegvesenet. Han 
fortel om skeiseløp på radioen og om 
då systera skulle skrive rundetider frå 
Ol i 1964 for han. Ho noterte berre 
passeringane, ikkje rundane. Det blei 
tordentale i Vollansstova, men den 
kvelden lærte Torkjell å rekne.

Frå barneåra hugsar Torkjell telefon-
sentralen og sveivetelefonen på veg-
gen. Han hugsar telefonnummeret 47 
C. Det var fire naboar på same linja – 
A, B, C og D. Nokre gonger lytta dei på 
kvarandre. Det var eit liv med frykteleg 
mykje arbeid, men likevel god tid. Ei 
verd der det var lettare å finne ressur-
sane sine, kan hende. I alle fall ei verd 
der dei vaksne nytta meir tid saman 
med dei små. 

- Til sjuande og sist handlar alt om 
kjærleik og nåde og å høyre til saman 
med nokon. Det ligg i heile universet. 

Torkjell er skeptisk når han høyrer ord 
og tankar som set folk i båsar. Slike ord 
kan til dømes vere «kristen» eller mot-
satsen «ikkje kristen». 

- Slike ord handlar om personleg tru 
eller jamvel identitet, og dette krev re-
spekt frå oss som er rundt. Etter lange 
prosessar og mykje tvil har eg sjølv 
kome til tru. Mange har det. Trygg-
leiken i ein nådig og god Gud. Kyrkja 
som Slottet – som eit fyrtårn som viser 
oss vegen. Me er skapt i Guds bilde alle 
saman. For meg viser dette at alle har 
same verd, uavhengig av hudfarge, 
livsførsel, rase, kjønn, etnisitet osb. Vi 
treng å stå opp for kvarandre og heg-
ne om mennesklige verdiar som om-
sorg, respekt/ solidaritet og toleranse. 
Samhald og bygdefellesskap kan bli 
viktige verdiar i åra som kjem. 

Torkjell Ågedal er ein klok mann 
verd å høyre på. I dette intervjuet 
fortel han om kor viktig heimplas-
sen, bygda og kyrkja er for han. 
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Yoga 

Ønsker du å teste ut Kristus-
sentrert yoga i Vennesla kirke? 
Mandag 5.januar kl 1930-2030 
er du velkommen til gratis-
time!  Du vil få teste ut hvordan 
yogaen praktiseres til vanlig her 
i kirka.  Yogaen som tilbys heter 
Yin yoga, og her kan du roe ned 
kropp og sinn med meditasjon, 
pust og dype strekk.  Meditasjo-
nen sentreres rundt en bibeltekst, 
en bønn eller en annen tekst 
med kristent fortegn. Hjertelig 
velkommen! For påmelding og 
annen informasjon, send mail til 
gurobirkeli@gmail.com.

Første Quizkveld i Vennesla kirke ble en stor suksess!

Bernt Heiseldal var Quizmas-
ter og hadde full kontroll.

Fire lag kjempet om heder og ære

De neste Quizkvelder er allerede 
bestemt 24. februar og 24. mars.

Hjertelig velkommen til en uformell og gøy kveld!

Da er vi igjen på gang med dugnad på 
Øvrebø menighetshus. Denne gangen 
er det et ekstra tilbygg på baksiden, 
som skal være et lager for ekstra stoler 
og bord. Dette har til nå stått langs veg-
gene inne i møterommet, det har vært 
tungvint og sett rotete ut. I høst har det 
også vært 18 mødre med babyer på 
babysang her på menighetshuset og 
de trenger også mer plass, så dette blir 
veldig bra for alle!

Dugnad på Øvrebø menighets-
hus – igjen!

Bjørner Ellingsberg har hatt hovedan-
svaret for byggeprosessen med byg-
gesøknader og for gjennomføring av 
selve dugnaden. «Det er ikke farlig å 
ha ansvaret, når det er så lett å få med 
seg folk», sier Bjørner. Taket er nå tett 
og takstein er lagt på. «Vi er nok ikke 
helt ferdige før over nyttår, men det 
nærmer seg nå», sier Bjørner. 

T.v. Bjørner Ellingsberg og Jostein Uleberg. t.h. Per Slettedal
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Joker Iveland
Åkle 3. 4724 Iveland

Det skjer...
VENNESLA

DESEMBER:

16.	 19:30  Julekonsert med Vennesla vete-
rankorps. 

19.	 19:30  Julekonsert med Menighetskoret 
m.fl.

JANUAR:

23.	 19:00  Nyttårsfest Vennesla menighet. 

Søndagsskole  Hver søndag kl. 11:00 (unntatt når 
det er generasjonsgudstjeneste).

Babysang		 Tirsdager 11:00-13:00. Oppstart 
03.02.

Superonsdag	 Annenhver onsdag 16:00-17:00 
Middagsservering og aktiviteter.

Barnas sangtime 	 (1-5 år). 

Aktivitetsklubb og barnekoret Vebagos (begge fra 6 
år og oppover)

Tirsdagskveld i kirken 

Yoga i kirka	 Mandager 19:30 Kristussen-
trert yoga. 

Åpen kafe	Onsdager 11:00-13:00. Salg av kaffe og 
vafler.

Etter skoletid	 Torsdager 14:00-16:30. 

Drop in ungd.klubb	 Annenhver tirsdag 18:00-21:30. 

Vennesus	12:00-14:00 (31.01).

Sjømannskirkeforeningen Første torsdag i mnd. 
19:00.

NMS kvinneforening	Mandager 19:00.

ØVREBØ MENIGHET

DESEMBER:

22. 	 20:00  Det lyser i stille grender.  
Martin Wikstøl, sang og piano. Ingeborg 
Liodden, tekstlesing

29. 	 17:00  Menighetens juletrefest på menig-
hetshuset. Sang av Knøttekoret.  
God mat, stolleken, gang rundt juletreet og 
kanskje kommer nissen. 

Øvrebø menighetshus

Babysang	  Sangstund for barn fra 0-1 år (30.10). 
Det serveres lunsj.

Knøttekoret  2. og 4. torsdag i mnd. 17:30.

Søndagsskole  Søndager 11:15 (02.11 og 30.11).

KFUK/M Speideren 	 Annenhver torsdag 17:30-19:00.

NMS misjonsforening   Første tirsdag i måneden 
19:00 (06.01).

Håndarbeid med lunsj  2. tirsdag i mnd. 11:00-
14:00 (13.01).

Torsdag i kirka  1. torsdag i mnd. 19:00 (05.02).

Strikkekveld  3. torsdag i måneden (18.12, 15.01).

HÆGELAND MENIGHET

JANUAR:

04.	 17:00  Menighetens juletrefest på menig-
hetshuset. 

18. 	 19:00  En hyllest til bedehussangen. Med-
virkende Kristina Grundetjern, Eirik Hodne-
myr, Marianne Stormark og Roy Bjønnum . 

Hægeland menighetshus

Onsdagskafe  For ungdom fra 8. klasse annen-
hver onsdag (partallsuker) 19:00.

Torsdag for alle  15:30  Middagsservering på 
menighetshuset. 

Suppe, trend og tro	 En kveld for damer i alle aldre 
torsdag 19:30.

Mannsmøte  En kveld for menn i alle aldre tirsdag 
19:30.

Barnekoret:  Hver 1. og 3. torsdag i mnd. 17:30.

Felles bønnemøte m frikirken Første mandag i 
måneden 20:00.

Kile bedehus

Kile barneforening	 Siste torsdag i mnd. 17:30-
18:30.

Strikkekafe  Siste mandag i mnd. 11:00-13:00.

Røyknes bedehus	

Søndagsskole  Hver 2 uke på søndag 11:00 (od-
detallsuker).

Kveldsmøter  Torsdager 19:30 (oddetallsuker).

Strikkekafeer  Mandager kl. 20:00.

DROP-IN-DÅP
Tenker du at du gjerne skulle 
blitt døpt eller har du ønsket 
at barna dine skulle døpes, 
men så ble det ikke sånn?

Lørdag 7. februar mellom 
kl.13-16 kan alle udøpte 
komme til Vennesla kirke 
og bli døpt- der og da. 

For mer info, se på nettsi-
dene våre; kirkebakken.no. 

Du kan også ringe kirke-
kontoret tlf. 38150080 eller 
sokneprest Anne Bjørhol-
men Øvensen tlf.95778131

Velkommen til dåp!

Jul med Con Moto
Fredag 19. desember kl. 19:30 – Vennesla kirke 

Denne kvelden får vi en ny og spennende vri på julekonsertene i Vennesla. Vi inviterer til en stemn-
ingsfull opplevelse med Vennesla menighetskor og et eksklusivt juleensemble bestående av: 

•	 Thor Magne Vesterhus – fløyte 
•	 Benedikte Hodnemyr – fiolin 
•	 Liisa Tuomaala – bratsj 
•	 Caroline Richards – cello 
•	 Jan Alex Emmelkamp - solo
•	 Bernard Emmelkamp - orgel
•	 Oxana Emmelkamp -  dirigent og pianist

Vennesla menighetskor er midt i en julemaraton med sang på julemesse i Oddernes, konsert på Ven-
neslaheimen og julegada – og avslutter med denne konserten i kirken. 

Navnet Con Moto er hentet fra italiensk musikkterminologi og betyr «med bevegelse». Det beskriver 
musikk som har liv, energi og fremdrift – akkurat slik vi ønsker at denne julekonserten skal være. 

Velkommen!  - Entre er kr. 150,-

IVELAND MENIGHET

DESEMBER 

14.	 19.00: Vi synger julen inn.  Sang av Kraftka-
rene, Dag Øyvind Hauge, Kristin Kartevoll 
Myhren  og Tina Lunden, Solfrid G. Amund-
sen og Tom Håkon Andersen på gitar, 
«Norges lengste korps» med venner, Oxana 
Emmelkamp på orgel og soloinnslag på 
piano. Allsang.
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Tlf: 38 15 68 88

Kvarstein
38155588
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Tjønnvoll, 4700 Vennesla
Karosseriavd.: tlf 38 15 59 04

Mekanisk avd.. 38 15 66 62

Leifs Mat - 38 15 42 10

www.evje-elektriske.no
4735 Evje
Telefon: 379 31390
E-post: evjeel@online.no
Vidar Flystveit tlf. 900 64922

Økonomiglimt AS
Tjønnvold industriområde
T: 91 82 96 02
www.okomiglimt.no
E-post or@ okomiglimt.no

Vigeland Brugs veg 21 | N-4708 Vennesla 
| Norway - Mob: +47 976 31 914 | Kontor: 
+47 38 15 26 00

38 02 91 40 | 98 01 57 07
leif@strayeiendom.no
www.strayeiendom.no
PB 244, 4663 Kristiansand

jk.flystveit@gmail.com

Rigetjønnveien, Kristiansand
Tlf: 380 56 720
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Gudstjenester
14. desember	  3. s. i advent	
11:00	 Hægeland menighetshus

Generasjonsgudstjeneste ved Kristina 
Grundetjern. Bok til 3- og 4 åringene. 
Kollekt til menighetens barne- og ung-
domsarbeid. Julegrøt og juleverksted 
etter gudstjenesten. Sang av Wonder

12:00 	 Vennesla
Gudstjeneste i Julegada ved Anne Bjørn-
holmen Øvensen. Kollekt til Blå Kors. 

19:00	 Iveland kirke
Vi synger julen inn. Prest Rune Stormark. 
Kollekt til Kirkens SOS. 

24. desember	  Julaften
14:30	 Vennesla kirke

Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 
Øvensen. Vebagos og Celine Barsgård 
synger. Kollekt til Kirkens Nødhjelp. 

16:00	
Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 
Øvensen. Musikk: Jon Trygve Olsen (sak-
sofon) Kollekt til Kirkens Nødhjelp. 

14:30	 Hægeland kirke
Gudstjeneste ved Kristina Grundetjern. 
Kollekt til Kirkens Nødhjelp. Sang Vilde 
Kiledal og Andrea Nepstad

15:00	 Iveland kirke
Gudstjeneste ved Rune Stormark. Kollekt 
til Kirkens Nødhjelp. Sanggruppe deltar.

16:00	 Øvrebø kirke
Gudstjeneste ved Kristina Grundetjern. 
Sang av Adele Dalane. Kollekt til Kirkens 
Nødhjelp. 

25. desember Juledag
11:00	 Vennesla kirke

Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 
Øvensen. Musikk: Jon Trygve Olsen

11:00	 Iveland kirke
Gudstjeneste ved Rune Stormark. Kollekt 
til menighetsarbeidet. 

11:00	 Øvrebø kirke
Gudstjeneste ved Kristina Grundetjern. 
Felles med Hægeland. 
Kollekt til Kirkens SOS i Agder. 

1 januar Nyttårsdag	
12:00	 Vennesla kirke 

Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 
Øvensen. 
Kollekt til Blå Kors/Muligehetenes hus.  

4. januar Kristi Åpenbaringsdag
11:00	 Vennesla kirke

Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 

Øvensen. Kollekt til KABB.

11:00	 Øvrebø kirke
Gudstjeneste ved Kristina Grundetjern. 
Kollekt til KABB.

11. januar
11:00	 Vennesla kirke

Generasjonsgudstjeneste ved Anne 
Bjørnholmen Øvensen. Søndagsskolens 
Kick Off. 
Kollekt til Kristent Interkulturelt arbeid.

11:00	 Iveland kirke
Gudstjeneste ved Fredrik Netland. Kollekt 
til Menighetsfakultetet. 

11:00	 Hægeland kirke
Gudstjeneste ved Kristina Grundetjern og 
Berit Åsan. Presentasjon av konfirman-
tene. Sang av Beate Tørstad.
Kollekt til menighetens barne- og ung-
domsarbeid.  

18. januar 
11:00	 Vennesla kirke

Gudstjeneste ved Fredrik Net-
land. Søndagsskole. Kollekt til 
menighetsarbeidet. 

11:00	 Øvrebø kirke
Gudstjeneste ved Berit Åsan. Presenta-
sjon av konfirmantene. Kollekt til menig-
hetens barne- og ungdomsarbeid. 

25. januar 
11:00 Vennesla kirke

Gudstjeneste ved Anne Bjørnholmen 
Øvensen. Søndagsskole. Kollekt til Åpne 
Dører. 

11:00	 Hægeland kirke
Generasjonsgudstjeneste ved Kristina 
Grundetjern og Mariell Lindekleiv. Tårna-
genter. Kollekt til menighetsarbeidet. 

11:00	 Iveland kirke
Gudstjeneste ved Fredrik Netland. Kon-
firmantpresentasjon. Kollekt til menig-
hetens konfirmantarbeid. Utdeling av 
dåpsengler.

Kirkeskyss til gudstjenester i 
Vennesla tlf. 48266243

Endringer kan forekomme.  Følg med på 
www.kirkebakken.no

SLEKTERS 
GANG

DØPTE
Vennesla

Helle Ekeberg
Jonas Olsen Birkeland
Emil Berg Vestøl
Emil Pedersen
Mie Sagen Olsen
Elias Skjærli
Ella Helleren Opdal (Øvrebø kirke)
William Orlando Hoel Grønstad (Kvam kyrkje)
Edvin Nilsen
Lucas Belland
Noah Larsson
Birk Skjærli
Emeline Amelia Fjørstad Halvorsen
Vilde Stensland Noremsaune
Ole Tveitaa Johansen
Lise Gimre

Øvrebø
Maiken Meling
Ella Helleren Opdal
Oda Nordli Reiersen
Bendik Larsson
Tobias Coldal Aasland (Vennesla kirke)
Alma Ryen Karlsen (Hægeland kirke)

Hægeland
Amanda Almedal
Leah Haraldseid Lid (Vennesla kirke)

Iveland
Sofia Isabel Håvardstad
Edvin Beurling Kilen
Harald Haugland
Emily Caccidy Brufjell

VIGDE
Vennesla

Gina Breilid og Henrik Viste Ulstein
Caroline Svalland og Simon Heddeland

Øvrebø
Henriette Reiersdal og Olav Kristoffer Øyulvstad
Synnøve Wehus og Erik Reinertsen
Sara Udland og Henrik Meling

DØDE
Vennesla

Trygve Lundevold
Reidar Bjørndal
Jan Olav Lunden
Brit Elisabeth Søyland
Oddmund Seglsten
Marit Karine Didriksen
Steinar Larsen
Terje Helgesen
Kirsten Bårdsen
Widar Krogstad Olsen

Øvrebø
Åse Iveland
Thor Sangesland

Iveland
Eva Stausland Frigstad
Søren Tobias Omestad
Ragnhild Monika Berentsen

http://www.kirkebakken.no

